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Personal
Pastorsexpeditionen Björnlunda fax 203 10
Exp tid mån-fre Lena Östling Andersson kanslist 200 23
kl 10-12 Christina Lööf kamrer 200 23
E-post bjornlunda.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida www.dagakyrkor.com
Brevlåda i vägkorsningen vid f.d. kyrkvaktmästarbostaden
Kyrkoherde Gert Olsson(GO) arbete 200 23
E-post gert.olsson@svenskakyrkan.se hem 205 72

mobil 070-759 77 00

Gryt exp 401 64
Vaktmästare Lotta Thunholm mobil 070-572 37 23
Värdinna Ann-Marie Nygren hem 400 02

Församlingshem, Prästkragen arbete 403 57, 405 06
Musiker AnnCathrine Högberg (AW) kontor 403 57
E-post AnnCathrine.Hogberg-Wingren@svenskakyrkan.se

hem 405 02
mobil 070-732 38 40

Präst Petter Wingren (PW) arbete 400 20
E-post petterwingren@swipnet.se mobil 070-270 41 40

Gåsinge-Dillnäs exp 313 15
Vaktmästare Ing-Mari Eriksson mobil 070-572 37 25
Värdinna Katarina Hult hem 313 06

Tingshuset arbete 313 15
Diakoniassistent Ingegerd Gustafsson hem 311 13

Björnlunda exp 200 23
Vaktmästare Göte Karlsson mobil 070-572 37 22
Värdinna Anita Åkerlind hem 202 48

Församlingshemmet arbete 200 23
Musiker Viveka Rosenqvist hem 08-550 650 31
E-post exp 200 23

mobil 070-417 53 53
Församlings- Karina Sandell arbete 200 23
assistent mobil 070-461 24 44

Redaktör Petter Wingren (foto när ej annat anges)
Ansvarig utgivare Gert Olsson
Tryck Gnesta Tryck AB
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Jord
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Jord
Jord är ett ord som leder åt två håll - dels djupt ner i myllan, dels ända ut i
rymden.
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Modern
Moder Jord är ett hem för livets hela
mångfald, alla djurarter, växter,
människor.

Jorden är en osannolik slump eller
ett gudomligt under, som i balans
mellan vått och varmt i lagom
avstånd från solen, är en förutsätt-
ning för alla livsformer och färger 
- så långt vi hittills känner till.

Jorden är en mystisk planet i ett
svart kosmos, där oerhört komplice-
rade men livsavgörande processer
sker i det fördolda innan det syns på
ytan.

Planeten Jorden är hotad, det vet
alla, av kortsiktigt tänkande och
ansvarslöshet.

Jorden är en mycket liten och skör
planet i kosmos. 

Myllan
Jord är ett hem för maskar, händer,
frön, lökar, plog och harv. 

Jord är en grundförutsättning för liv,
som i balans mellan vått och varmt
kan ge näring åt en explosion av for-
mer och färger, som i sin tur ger för-
utsättning för liv som ger liv, kryl-
lande liv. 

Jord är en hemlighetsfull plats, där
oerhört komplicerade processer sker i
det fördolda, innan resultaten syns
på ytan.

Jord är beroende av ansvar och lång-
siktigt tänkande om den ska bära
önskad frukt. 

Jord är en mycket tunn och skör
hinna på planeten Jorden.

Petter Wingren
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Stannar du till och pratar lite med Sara,
så säger hon säkert, småleende: "Jag
förstår inte att jag blir lite trött det kan
väl aldrig vara åldern?" "Som tur är så
får jag aldrig ont i ryggen, men har
man börjat som 5-6 åring att arbeta
hemma och fortsatt hela livet, så är
man tränad." Saras föräldragård hette
Sandvik och ligger i Länna socken.

Rovor och Potatis
Ja, jord och växtlighet har präglat
Saras långa liv. Skulle en gård på ca 20
hektar kunna försörja en familj far
och mor och 10 barn så ville det till
att alla, stora som små, arbetade med
jordbruket.
Att gallra rovor gav en riktig närkon-
takt med jorden, men det var det vär-
sta av alla arbeten. På vintern gavs
rovorna till korna som foder, men
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Kommer du förbi Åsa-
borg i norra Gåsinge
under den gröna årsti-
den, så kan du med
största säkerhet hitta
Sara Jansson, snart
91, i full fart i träd-
gården. Kanske är det
förberedelser för de
många och rikblom-
miga dahliorna, som
brukar prunka i
rabatterna, som Sara
är sysselsatt med.

måste först skäras sönder (= betas).
Det var ett bra barnarbete. Saras far
lärde henne tidigt att binda kärvar
när säden skördades. Det var fin jord
för potatis vid Sandvik, men det var 

Närkontakt med jorden

(fortsättning nästa sida)
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Åsaborg

(från föregående sida)

inte heller ett så uppskattat jobb för ett barn
att plocka potatis.

Bryta mark
Sara gifte sig 1934 med Frits och flyttade till 
Skyttåsa, där Frits föräldrar drev jordbruk.
Här gällde det för Sara att hjälpa till i jord-
bruket.
En tomt styckades av från Skyttåsa och Åsa-
borg byggdes 1939. När huset var klart, bröt
Sara och Frits upp mark till trädgårdsland
och blomsterlister. Åsaborgs trädgård blev en
riktig mönsteranläggning. Här har många
timmar lagts på arbete med jord och växter.
Även deras tre barn fick hjälpa till i trädgår-
den, vilket de fått glädje av som vuxna.

Växtförsök och sill
När Frits dog för 11 år sedan, blev Sara
ensam om trädgården. En del av kökslandet
och rabatterna har lagts igen, men dahlia-
listerna har blommat ymnigt varje år. På
hösten när dahlieknölarna har grävts upp ur
jorden och lagts i vinterförvar, lökar är plan-
terade och snön börjar täcka marken,

så flyttar Sara inomhus och
fortsätter sitt "jordbruk".
Många krukväxter ska skötas
och snart på nyåret är det dags
att sätta fröer till plantor för
utplantering. Nu i vår gjorde
Sara ett växtförsök: i en stor
kruka odlade hon dill som bl.a.
skördades till den inlagda sillen
till påsk.

Frisk med spade i jorden
Samma dag som detta skrevs,
stod Sara med spaden i jorden
och grävde i rabatten! Vilken
20-åring idag klarar av att
gräva och rensa en rabatt? Sara
91 år ung gör det. Säkert är det
kontakten med växter och jord,
som håller Sara harmonisk,
frisk och vital. 

Gunnar Widaeus
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Så säger prästen, som väl alla vet, i
begravningsritualet. Det kan tyckas
lite dystert. Talet om jorden associeras
med döden, graven, mörkret. Men
egentligen är det en återkoppling till
skapelsen. I första moseboken berät-
tas att Gud skapar människan just av
jord. När denna "jordgubbe" är fär-
dig får den liv av att Gud blåser sin
ande in i gubbens näsa. När Adam
senare måste lämna lustgården
påminner Gud honom om att han är
tillverkad av jord och måste vända
tillbaka till den när hans liv tar slut:
jord skall du åter bli.

Nära-livet-upplevelse
Kyrkans arbetslag var ute och vand-
rade i Björnlundaskogarna för några
veckor sedan. Det var just när våren
kommit på riktigt. Det ångade ur

marken och överallt kryllade det av
liv, och lust till liv. Vi kom till sjön
Likstammen och stannade en stund
i tystnad inför allt liv som vällde
fram överallt. Vid denna "nära-
livet-upplevelse" kände jag starkt att
naturen nog skulle klara sig bra
utan oss människor. Ibland verkar
det ju som om vi mest skadar, bry-
ter ner och förstör. Men det var 

Av jord har du kommit….

Gert Olsson ser oss
människor som blåsta
jordgubbar, tror att
naturen skulle klara sig
bättre utan oss, men är
glad över att få höra
ihop med allt. 

(fortsättning nästa sida)
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(från föregående sida)

inte avsikten. Gud gav oss uppgiften
att både vara en del av naturen och
samtidigt råda över den. Råda bety-
der inte att vi får göra vad vi vill. Vi
skall vårda och skörda. Men det bety-
der också att vi, som den ende av
Guds skapelser, kan betrakta, reflek-
tera över och glädjas åt hela jorden.
Kanske är det det som är vår egentli-
ga och viktigaste uppgift.

Vi hör ihop
Att vara av jord är en trygghet. Det
är här vi hör hemma. Varje cell i var
och en av oss är uppbyggd av skapel-
seord och skapelsejord. I detta hör vi
ihop med allt som finns. Att vända
tillbaka efter uppfyllt värv på jordens
yta är att återfinna djupet i skapelse-
mysteriet.

Arbetslaget vandrade, som de fria
skapelser vi är, vidare genom skogen,
uppför berg och över ängar. Jordens
liv är ett skönt liv i gemenskap och
glädje.

Gert Olsson

Väntande på värme 
vilar rot och frö,
vet att våren kommer. 
Varje träd och ört
brister i blom på sin bestämda tid.
Kärlek med ditt ljus kom,
kom och hos oss förbliv.

Sv Ps 204:4 A Frostenson

Jorden bor vi på. 
Den är så grön och blå. 
Den har funnits i 4,5 miljarder år. 
Den är så fin och grön 
och vi ser den från rymden 
men inte från jorden.

Mia Ånestrand klass 3
Wellandersborgs skola

Jorden vi bombar, jorden vi älskar.
Varför förstör vi dig?
Det är som vi bara leker med dig.
Vi behöver dig mer än vi någonsin
har förstått.
Om inte du skulle finnas så skulle
vi aldrig leva.
Vi måste vara rädda om dig!!

Fanny, Julia och Jessica klass 3



Klass 2 i Welandersborgs skola

Vad tänker du på när du hör ordet jord
eller jorden?

Elias: Jag tänker på maskar.
Henrik: Jag tänker på ogräs. Ogräs är
fult, men myror är bra. Dom bygger
bra.
Linnéa: Jag tänker på Jorden som mitt
hem. Var skulle vi bo om inte Jorden
fanns? Jag tänker på grottmänniskor
också.
Marcus: Jag tänker på Jorden som en
planet i Universum. Jag tänker på lik
också.
Madde: Blommor
Rasmus: Jag tänker på stora hav av gräs
som djuren kan äta av och gömma sig
i. På marken kan man ibland se högar
som mullvaden grävt. Mullvaden gräver
hål under jorden.

9

Jag tänker också på stora berg.
Där har man fin utsikt.
Malva: Träd växer upp ur jorden.
Äppelträd. Man kan plantera kär-
nor så växer det upp träd.
Johan: Ormar gräver ner sig i jor-
den. Nyponbuskar är bra. Där
kan djuren söka skydd och så får
människor och djur mat av nypo-
nen.
Nike: Jag tänker på buskar.
Lukas: Snön faller på jorden.
Snön ger vatten och skyddar 
jorden.
Rasmus: Haven ligger som ett
täcke över jorden.
Nike: Regnet ger vatten till
blommor och all växtlighet.
Victor: Jag tänker på maskar.
Maskar ger jorden syre så växterna
mår bra.
Tim: Liv. Tack vare att Jorden
finns så lever ju vi.

Jordsamtal i klassen

(fortsättning nästa sida)
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Rasmus: Fisk ger oss näring. Resterna
av fisken ger vi till djuren. Till sist blir
det jord. Gråsuggor hjälper till att göra
jord.
Linnéa: Gråsuggor är bondens bästa
vän.
Henrik: Gröna växter ger oss syre.
Simon: Jag sår frön i jorden, morötter,
gräslök och sallad.
Amanda: Vi lever på jorden. Det
växer gräs på jorden.
Max E: Det finns fåglar som flyger
och det finns fåglar som inte flyger.
Max L: Det finns olika slags män-
niskor på jorden. Det finns många
olika slags länder. Vi pratar många
olika slags språk.
Maximilian: Vi har läst om rymden
nu i tvåan.

10

(från föregående sida)

Gustaf: Jag tänker på lik. De döda
begravs i jorden.
Fredrica: Alla växter kommer upp
ur jorden. Vi får mat av det som
växer i jorden.

Ulla-Britt Knutsson



11

Juni
Sönd 11.00 Hel tref dag Mässa Gryt VR, GO
6/6

16.00 Musikgudstjänst, Kör Dillnäs VR, GO

Torsd 13.30 Gudstjänst Ekhagens AW, PW
10/6 äldreboende

Sönd 11.00 1 e trefaldigh Mässa med dop Gåsinge AW, PW
13/6

16.00 Gudstjänst med dop Björnlunda AW, PW

Sönd 11.00 2 e trefaldigh Mässa Björnlunda vik, SE 
20/6

16.00 Gudstjänst Gryt vik, SE

Fred 14.30 Mids afton Sommarpsalmer Björnlunda AW, PW
25/6

Lörd 11.00 Mids dagen Friluftsgudstjänst Kattnäs kyrka KP
26/6 Tag med kaffekorg (sammanlyst)

Sönd 11.00 Johannes döp d Mässa Gryt AW, PW
27/6

Juli
Torsd 13.30 Gudstjänst Ekhagens AW, PW
1/7 äldreboende

19.00 (se s14) Sommarmusik Björnlunda PW

Sönd 11.00 4 e trefaldigh Ekumenisk Gudstjänst Missionshuset AW, PW
4/7 Stjärnhov

Torsd 19.00 (se s14) Sommarmusik Gåsinge PW
8/7 

Musik AnnCathrine Högberg Wingren (AW) Viveka Rosenqvist (VR)

Präst Gert Olsson (GO) Petter Wingren (PW)
Sigrid Evstedt (SE) Kerstin Parmblad (KP)
Torbjörn Burvall (TB) Bernt Bengtsson (BB)

Gudstjänster
och program

Beställ kyrkbil oavsett var du bor
inom pastoratet, Gåsinge Taxi: 301 10



Sönd 11.00 Apostladagen Mässa med dop Björnlunda AW, PW
11/7

18.00 Friluftsgudstjänst Ullevi AW, PW
Hembygdsgård

Torsd 19.00 (se s14) Sommarmusik Gryt PW
15/7 

Sönd 11.00 6 e trefaldigh Mässa Dillnäs AW, PW
18/7

14.00 Friluftsgudstjänst Gryts AW, PW
Kaffe: Röda Korset Hembygdsgård

19.00 Sånggudstjänst med Björnlunda
Nils-Börge Gårdh

Torsd 13.30 Gudstjänst Ekhagens VR, GO
22/7 äldreboende

19.00 (se s14) Sommarmusik Björnlunda GO

Sönd 11.00 Kristi förklar Mässa Gryt VR, GO
25/7

18.00 Friluftsgudstjänst Skansberget VR, GO
Vandring från Björnlunda Hembygdsgård (18.00)
Tag med kaffekorg

Torsd 19.00 (se s14) Sommarmusik Dillnäs GO
29/7

Fred 19.00 Syföreningsauktion Ullevi GO
30/7 Dillnäs Kyrkliga Hembygdsgård

Syförening

Augusti
Sönd 11.00 8 e trefaldigh Mässa  Björnlunda VR, GO
1/8 

18.00 Friluftsgudstjänst Solviks skola GO

Torsd 19.00 (se s14) Sommarmusik Gryt GO
5/8 

Sönd 18.00 9 e trefaldigh Mässa Gåsinge VR, TB 
8/8

Torsd 13.30 Gudstjänst Ekhagens VR, GO
12/8 äldreboende

19.00 (se s14) Sommarmusik Björnlunda GO
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Sönd 11.00 10 e trefaldigh Mässa Gryt VR, GO
15/8 

18.00 Friluftsgudstjänst Björnlunda VR, GO
Hembygdsgård 

Torsd 19.00 (se s14) Sommarmusik Gåsinge GO
19/8

Sönd 11.00 11 e trefaldigh Mässa Björnlunda VR, GO
22/8

Torsd 19.00 (se s14) Sommarmusik Gryt GO
26/8

Sönd 11.00 12 e trefaldigh Friluftsgudstjänst Skottvångs AW, PW
29/8 Gruva

18.00 Gudstjänst Björnlunda AW, PW

September
Torsd 13.30 Gudstjänst Ekhagens
2/9 äldreboende

Lörd 18.00 Syföreningsauktion Solviks skola GO
4/9 Solviks Kyrkliga Syförening

Sönd 11.00 13 e trefaldigh Mässa Gryt VR, PW
5/9

Sönd 18.00 14 e trefaldigh Ekumenisk gudstjänst Tabor BB, GO
12/9 Veterankören Blacksta

Sönd 11.00 15 e trefaldigh Mässa Björnlunda AW, GO
19/9

14.00 Gudstjänst Gryt AW, GO

Torsd 13.30 Gudstjänst Ekhagens
23/9 äldreboende

Sönd 11.00 16 e trefaldigh Mässa Dillnäs VR, GO
26/9

14.00 Gudstjänst, kaffe Björnlunda VR, GO
Göte Karlsson avtackas

Oktober
Sönd 11.00 Mikaels dag Familjemässa Gryt AW, PW
3/10 Barnkör

13
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Sönd 11.00 Tacksägelsed Skördemässa Björnlunda VR, GO
10/10 Kör

14.00 Skördegudstjänst Gåsinge AW, PW
Kör, Juniorkör

19.00 Skördevesper Gryt AW, PW
Genklang

Sommarmusik 
Torsdagkvällar kl.19.00

1 juli Sorgen och glädjen Agneta Axelsson-sång 
Björnlunda Martin Olsson-orgel

8 juli Den stunden Anna Ahnlund-sång 
Gåsinge Trio med jazz och visor Mattias Windemo-gitarr

15 juli Egna perspektiv Eva Bartholdsson-sång,
Gryt Musik i gränslandet mellan Greger Siljebo-fiol 

visa, jazz och folkmusik Jakob Petren-piano

22 juli Romantik i Sommarkväll Åsa Johansson-violin
Björnlunda En musikalisk resa Katarina Ström-piano

från Mozart till Piazolla

29 juli Folkligt och festligt Duo Piacere: 
Dillnäs för flöjt och gitarr Gunnar Blomström-flöjter

Bengt Olofsson-gitarr

5 augusti Till Kärleken Ing-Marie Janzon-mezzosopran 
Gryt Anders Säholm-piano

12 augusti New Orleans konsert Evergreen hot five 
Björnlunda och Amie Lindahl

19 augusti Dukat för två Monika Mannerström-sopran 
Gåsinge - i romansens tecken Ecaterina Wehlander-piano

26 augusti Sommarbetraktelser Trio ORK:
Gryt i Jazzton Ola Heden-piano

Robert Erlandsson-kontrabas
Kristian Fredmark- slagverk

Samarr: Sensus
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Härlig är jorden
Våren -
Tiden är inne att så, att anförtro den
goda jorden våra frön och förhoppningar.
Det är en nåd att få arbeta, samtala med
jorden 
- MATJORDEN - denna tunna, tunna,
tunna livbärande hinna som täcker vår
moder jord 
- PLANETEN - kanske inte unik i vår
Herres stora, stora kosmos men säkert
paradiset inom vårt solsystem.
Med enorma ansträngningar (och antag-
ligen förgäves) letar den tekniska veten-
skapen efter liv på våra grannplaneter. 
På sin höjd kommer man att hitta bakte-
rier i någon lagom varm vattensamling. 
- LIVET finns ju här på vår jord, runt
omkring oss i ofattbar mångfald och
rikedom!
- Vi odlare ligger ofta på knä när vi sät-
ter lök, gallrar morötter eller plockar
potatis. Men det händer att vi knäböjer
av ren tacksamhet och vördnad inför vår
Herres skapelse, där allt är ordnat på ett
gudomligt och vishetsfullt sätt.

"Med mitt öga se!
Med mitt öra hör!
Med mina händer handla!
I mitt hjärta var!"

Så sjöng vi när vi samlades här på
Uppmälby till en vandringsgudstjänst.

En ljus och varm sommar önskar

Sonja och Harald Speer 
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Det luktar gödsel på Överby. En
frän lukt ligger över nejden likt ett
täcke. För många är det en chock
att möta ett levande lantbruk;
man stänger fläkten i bilen, svär
lite, för att sedan skyndsamt styra
kosan mot närmaste stad. Som
inflyttad måste jag erkänna att det
i början nog blev några ramsor
när man missat att plocka in tvätten
och fick köra den ett varv till. Numer
är dock lukten så starkt förknippad
med ett levande landskap som förbe-
reder sig på vad våren och sommaren
har att ge, att jag stannar till i steget,
tar ett djupt andetag och känner en
inre glädje och tillförsikt.  

Daggmask och larv
Jälunds gödsling blir startskottet på
en intensiv tid i trädgården. Förra

Johan Dahlberg
är kommun-
ekolog med
näsa för gödsel
och lantbrukets
svåra sidor.
Han njuter av
vårt levande
jordbrukslandskap samtidigt som han
är oroad över hur utvecklingen ser ut
för dem som brukar vår jord.

Jorden 
- vår moder

årets brist på tillsyn och omtanke ska
rättas till, nya land grävas och ett och
annat nytillskott i blomsterprakten
sättas i jorden. Daggmaskarna flyger
till höger och vänster, och plötsligt ser
man undret, en stor fet larv som söm-
nigt sträcker ut sig djupt nere i jorden.
Den ser lite läskig ut. Snabbt far tan-
ken igenom huvudet, det kanske är
någon tropisk larv som hittat hit via

(fortsättning nästa sida)
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komposterade fruk-
ter. Som ekolog
känns det lite pin-
samt då man sansat
sig och konstaterar
att det är en nattfjä-
rilslarv. Jag upphör
aldrig att förundras
över de överrask-
ningar jorden har att
erbjuda.

Jorden vaknar
Det är inte bara runt Överby som
jorden vaknar ur vinterslummern.
Runt om i kommunen råder det en
febril aktivitet när åkrarna förbereds
för att skapa nytt liv. I bondens ladu-
gård har livet redan börjat för somli-
ga. Men det är nu, i brytpunkten
mellan karg vinter och prunkande
sommar som vi andra får ta del av de
vilt skuttande lammen och de
nyfikna kalvarna. 

Generationer av lantbrukare
När man åker runt i Gnesta kom-
mun i dessa vårdagar inser man hur
nära knutna till jorden vi verkligen

är. Jorden ger både nytt liv, arbetstill-
fällen och ett rasande grant landskap
att vila själen i. Det är en svindlande
tanke att tänka sig att dessa åkrar
brukats i hundratals år. Generationer
av lantbrukare har bearbetat jorden
med en förhoppning att i år ska alla
väderbetingelser peka åt rätt håll och
skörden slå alla rekord. Nu blir det ju
sällan så när verkligheten gjort sig
gällande. 

Hela Jordens jord?
Tyvärr gör sig verkligheten gällande
på fler sätt. Lantbruket är statt i för-
ändring. Betesdjuren blir färre, åkrar
planteras igen eller läggs i träda,
enheterna blir större. Det är bistra
tider för dem som livnär sig av vår
jord. Anledningarna till detta är
många och ibland svåra att förstå.
Bland annat säger man att vi produ-

(från föregående sida)
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cerar för mycket mat i Europa, att vi
måste minska skördarna och antalet
djur för att motverka detta överskott.
När man rest runt i Afrika och bott i
byar där det inte finns mat för dagen
ter sig detta något märkligt. Två tred-
jedelar av jordens befolkning får inte
tillräckligt med mat samtidigt som vi
lägger ner jordbruksmark för att min-
ska vårt överskott. Märkligt, som sagt.

Ett djupt andetag
Jorden, vår moder. Detta begrepp som
har överlevt genom tidevarven. Jag
hoppas att vi inte gör vår moder besvi-
ken. För liksom vi behöver henne,
behöver hon oss. Vilka, om inte lant-
brukarna, ska väcka liv i jorden efter
den bistra vinterkylan? Vilka, om inte
lantbrukarna, ska ta till vara det vår
moder har att ge oss? 

Det luktar gödsel på Överby. Jag
stannar till i steget, tar ett djupt ande-
tag och känner en inre glädje och till-
försikt. Jag hoppas likt ett barn, att allt
ska ordna sig till sist.

Johan Dahlberg 

Jorden den vi bor på 
är så vacker och så gammal 
och så grön och blå 
den bara flyger fram i rymden 
det kanske är lite konstigt 
men nu står jag på jorden.

Molly Misiorny klass 3
Welandersborgs skola

Vi bor på jorden.
Vi gillar den.
Vi leker ofta. 
Den är vår vän.

Vi gillar dej.
Vi bor på jorden.
Så säg! Varför finns du?
Varför finns jag?
Vi har det så bra.

Hedvig klass 3
Welandersborgs skola
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Jorden en fin planet 
den är 4500 000 000 år. 
Där lever massa djur och människor. 
En del är i vatten. 
De andra på land. 
Det finns luft jag kan andas. 
Jorden är helt enkelt bäst.

Ellinor Eriksson, klass 3
Welandersborgs skola

Vi bor på jorden.
Vi lever här.
Vi bor i Sverige
men ni bor där.

Några är bruna.
Några är små.
många är stora
ja vi är så.

Att bo på jorden
- ja de är bra,
när solen lyser och det är natt
så ska jag leva tills det blir svart.

Så säg mej varför finns den?
Vi gillar den
men jorden är allas
Den är vår vän!

Inga mord 
inget bombande,
ingen mobbing
jorden är hel igen

Jorden är vår vän
den är grön den är blå.
Vi lever i en värld som ingen kan få.

Amanda klass 3
Welandersborgs skola

För mig är jord 
något av det viktigaste.
Den symboliserar liv.
Man ser det växa.
Men den symboliserar också 
att vi människor kan växa
inte bara på längden
utan också i sinnet.

Emma Eriksson
konfirmandledare
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Nu skall det bli av! Från januari 2006
kan våra tre församlingar ha allt arbete
och all administration gemensamt. Vi
skall ledas av ett gemensamt kyrkoråd
som utses av ett fullmäktige som vi
väljer i kyrkovalet hösten 2005. 
Björnlunda, Gryt, Gåsinge och Dillnäs
blir förstås kvar som socknar med var
sin medeltida kyrka. Tillsammans skall
vi heta Daga församling. Idag är vi en
ekonomisk gemenskap med namnet
Daga kyrkliga samfällighet. I den
Församlingsinstruktion som vi antog
2002 har riktlinjer dragits upp för hur
vi skall arbeta några år framåt. Det
arbetet påverkas inte av vår nya för-
samlingsbildning. 

Gudstjänster firas i alla kyrkor 
Varje söndag och helgdag firas en
huvudgudstjänst, oftast klockan 11 på

förmiddagen, i en av kyrkorna. På
eftermiddagen eller kvällen firas en
andra gudstjänst som kan vara myc-
ket friare i uppläggningen. Det kan
bli mera av annorlunda gudstjänstfor-
mer med enklare tilltal. Barn- ung-
doms- musik- och vuxenarbete fort-
sätter som vanligt.

Vad påverkas direkt av en ny
församlingsbildning? 
Den stora skillnaden blir att de
enskilda kyrkoråden i Björnlunda,
Gryt och Gåsinge-Dillnäs försvinner.
Antalet sammanträden blir 9 istället
för 27 som det är idag. Det betyder
inte minst att kyrkoherden, som är
självskriven ledamot i kyrkoråden och
kyrkonämnden, får 18 färre samman-
träden att gå på. Kyrkonämnden,
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En ny församling
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som är samfällighetens ekonomiska
råd, blir den nya församlingens kyr-
koråd och skall bereda och verkställa
både verksamhets- och ekonomifrå-
gor.

Fritt fram för särart
Jo, en skillnad till: begreppet
Gåsinge-Dillnäs försvinner. Namnet
kom ju sig av att de två församling-
arna slogs ihop redan på fyrtiotalet.
Nu blir det fritt fram för
Gåsingeborna och Dillnäsborna att
odla sin respektive särart! Det gäller
förstås för Björnlunda- och
Grytsborna också.

Daga församling
Hur församlingar bildas och arbetar
bestäms i Kyrkoordningen. Stiftet
har att se till att församlingar är
lagom stora för att utföra sitt arbete.
Därför är det stiftsstyrelsen som
beslutar om ändringar i församlings-
indelningen, det kan vi inte
bestämma själva. Kyrkoråden i våra
nuvarande församlingar har under ett
års tid noga diskuterat för och emot
en ny församlingsbildning. Under
våren har vi kontaktat stiftsstyrelsen
som förordat att vi bildar en ny för-
samling med namnet Daga försam-
ling. Tiden fram till sommaren har
våra församlingar ytterligare en
betänketid innan det definitiva beslu-
tet tas i höst. 

Gert Olsson

Litet senapsfrö
Och han sade: "Vad skall vi likna Guds
rike vid? Vad skall vi använda för bild?
Det är som ett senapskorn, som är det
minsta av alla frön här på jorden när
man sår det, men när det har såtts
skjuter det upp och blir större än alla
örter och får så stora grenar att himlens
fåglar kan bygga bo i dess skugga."
Med många sådana liknelser förkun-
nade han ordet för dem, så långt de nu
kunde fatta det. 

Mark 4:30-33 

Vad sår vi i kyrkans jordlåda? 

Vad kommer att växa upp?
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Jesus och jord
Jesus pratade ofta om jord. När han
skulle beskriva sin vision om him-
melriket använde han jordens 
bilder. 

Bygga bo
Han tog ett senapsfrö och började
berätta om att det är minst av alla
frön. När det stoppas i jorden slår
det rot och växer upp till ett stort
träd som himlens fåglar bygger bo i. 

God jord
Han visste också att skörden var
beroende av hur och var man sådde.
Säd som föll bland tistlar och på
väg blev det inget av. Bara det som
föll i god jord (uttrycket känns
igen) bar frukt.  

Skalet brister
När han skulle förklara varför han
skulle dö och uppstå pratade han
om ett vetekorn som faller i jorden
och dör. Jag vet inte om man rent
biologiskt kan säga att ett vetekorn
dör. Men en livsavgörande händelse
sker när vetekornets skal brister. Det
är inte längre isolerat och ensamt.
Det anförtror sig till förvandlingens
jord och till gemenskapen med allt
livsmyller. Det går sönder och ger
sitt liv till en ny form av liv. 

Petter Wingren

Sannerligen, jag säger er: om vetekor-
net inte faller i jorden och dör förblir
det ett ensamt korn. 
Men om det dör ger det rik skörd. 

Joh 12:24 

Hela jorden tänker jag på 
när någon säger jord. 

Moa Fredin klass 1
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Här finns vatten 
så jag kan dricka 
och luft 
så jag kan andas.

Danne Alstergren klass 3

Alla planeter förutom Jorden är lugna.
På Jorden krigar de nästan varje dag.

Marcus klass 3

Jorden är en fin planet 
om man ser den 
från en rymd-raket.
Jorden kallas också för Tellus
och Månen finns också 
men kallas Luna
som vi på natten ser.

Alexander Nilsson klass 3

Jorden är härlig
det är därför jag är vänlig.
Jorden är bra
den gör alla gla.
Jorden lever dag och natt
Men jag tänker leva 
ända till allting blir svart.

Louise Öst klass 3

Jorden är snäll
men man kan få en smäll
om man trillar hårt i backen.

Fyra och en halv miljarder år!
Jorden är rund.
Man kan åka upp till rymden.

Jonas klass 3

Jorden är som en grönblå stor boll.
Men när man ser den från rymden 
så är den liten som en prick. 
Jorden är 4 och en halv miljard år, 
och den snurrar fram och inte går.
Vi bor på Jorden som kallas för Tellus.
Jorden är en vacker planet 
och inte ett ruttet paket.
Jag tycker att Jorden är bäst!

Lovisa Enlund klass 3

Dikter 
Welandersborgs skola



Mor Jord
Dina ängar är så gröna 
och så fina.
Lika fint som ditt hav.
Din skapelse värmer mej
när jag tänker på dej.
Solen värmer mej 
när jag står på dej
och allt liv värmer mej.
På din fina jord 
är det tråkigt 
att alla krig förstör.
Mina tankar gillar ej
att man förstör dej.

Jonny och Joakim klass 3
Welandersborgs skola

Jord

Jord


